

МОСГОРСПРАВКА МОСГОРИСПОЛКОМА

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул. 2

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СМЕНА

от . . .

Ростов н/Дону

30 MAR 41  
Газета № . . .

## Беседа

с Д. Шостаковичем

340  
К ПРЕДСТОЯЩИМ  
КОНЦЕРТАМ  
В РОСТОВЕ

В начале апреля в Ростов приезжает лауреат сталинской премии, профессор Ленинградской консерватории, композитор-орденоносец Д. Д. Шостакович.

Дмитрий Шостакович один из самых выдающихся представителей советского музыкального искусства. Это музыкант-публицист, музыкант-мыслитель, воплотивший в себе лучшие черты советского художника.

Шостакович молод. Ему 34 года. Работает он помногу, быстро, нередко без черновиков, сразу вписывая задуманное в партитуру. Его перу принадлежат шесть симфоний, две оперы, несколько балетов, фортепианный концерт с оркестром, сонаты, около тридцати прелюдий, музыка для фильмов и спектаклей.

Решением Правительства Д. Д. Шостаковичу присуждена сталинская премия за его изумительный по своему величию и глубине квинтет.

Вчера мы связались по телефону с Ленинградом и беседовали с Д. Д. Шостаковичем.

— Дмитрий Дмитриевич, комсомол Ростовской области поздравляет вас с получением сталинской премии.

— Благодарю. Я счастлив и горд той высокой оценкой, которой удостоена моя работа. Эта награда вдохновляет



меня на создание новых произведений, достойных нашей великой эпохи.

— Над чем вы сейчас работаете?

— Все мое внимание поглощено одной мыслью — возможно скорее написать седьмую симфонию. Она посвящена В. И. Ленину, гениальному вождю трудящегося человечества. Ленин — горный орел, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперед партию, Ленин, верящий в творческие силы масс и массы безгранично доверяющие и любящие вождя революции, Ленин — самый, человечный человек — все это я стремлюсь воплотить в грандиозной по своим масштабам симфонии. Свою работу над седьмой сим-

фонией я закончу летом или осенью. — Когда вы собираетесь приехать в Ростов?

— Вероятно 3 или 4 апреля. Я приму участие в двух концертах — камерном и симфоническом. В камерном я исполню фортепианные прелюдии и партию рояля в моем квинтете. В концерте примет участие заслуженный коллектив республики, квинтет им. Бетховена.

В симфоническом — исполню свой фортепианный концерт, — а оркестр Ростовской Областной филармонии под управлением Марка Павермана — мою пятую симфонию.

— Дмитрий Дмитриевич, завтра в Ростове открывается областной съезд композиторов.

— Передайте композиторам Ростовской области мой самый горячий привет и пожелание — шире использовать в своей творческой работе богатейший фольклор Дона.

Привет комсомолу Ростовской области!

\*\*\*

Концерты Д. Д. Шостаковича состоятся в Доме медроботника 6 и 7 апреля. В программе первого концерта: 5 симфония, концерт для рояля с оркестром и сюита к трагедии Шекспира «Гамлет».

В программе второго концерта: фортепианный квинтет, струнный квинтет и 12 прелюдий для рояля. Исполнители: Д. Д. Шостакович и заслуженный коллектив республики, государственный квинтет в составе: Д. Цыганов (1 скрипка), В. Ширинский (2 скрипка), Борисовский (альт), С. Ширинский (виолончель).